XXX de mayo de 2011
C.C. Lic. Ángel Heladio Aguirre Rivero.
Gobernador Constitucional del Estado de Guerrero.
PRESENTE .-
Sr. Gobernador:

Reciba un cordial saludo de parte de quien suscribe la presente carta. En esta ocasión, respetuosamente me dirijo a Usted en relación a la información que recientemente ha sido publicada en diversos medios de comunicación sobre la cancelación definitiva del Proyecto de la Presa Hidroeléctrica La Parota. 

Como es de su conocimiento, el pasado 19 de abril el Tribunal Unitario Agrario (TUA) Distrito 41, con sede en Acapulco, notificó una sentencia dictada dentro del juicio agrario 360/2010 mediante la cual anuló la asamblea realizada el pasado 28 de abril de 2010, en la comunidad de La Concepción, dentro de los Bienes Comunales de Cacahuatepec, con que valiéndose de la corrupción de una autoridad agraria ilegítima la Comisión Federal de Electricidad (CFE) junto con el Gobierno Estatal encabezado por su antecesor pretendían imponer la construcción del proyecto hidroeléctrico La Parota. 

Con la reciente resolución del TUA, suman ya CINCO JUICIOS resueltos consecutivamente a favor de los comuneros y ejidatarios opositores a la Hidroeléctrica, lo que sin duda confirma a través de medios legales y pacíficos las irregularidades impulsadas por parte de las autoridades para imponer a toda costa dicho proyecto.

En este marco, hemos recibido información de que el pasado 7 de mayo, en la comunidad de Agua Caliente, frente a miles de campesinos y campesinas, le fue solicitado a Usted comprometerse a no impulsar el proyecto hidroeléctrico La Parota, a través de la firma de los “Acuerdos de Cacahuatepec” a efecto de que formalmente se comprometa a respetar la decisión de las y los campesinos quienes ya desde agosto de 2007 decidieron unánimemente de manera libre, informada y conforme sus usos y costumbres, rechazar la construcción de la Hidroeléctrica por ser un proyecto legal, ambiental y socialmente inviable.
Teniendo conocimiento del proceso que se ha llevado en torno a la presa hidroeléctrica, queremos solicitarle respetuosamente envíe un mensaje de compromiso real con la vigencia de los derechos humanos plasmando su compromiso mediante la firma de los “Acuerdos de Cacahuatepec” y demostrando con ello formalmente su compromiso de ser garante del respeto de la decisión tomada por los campesinos en agosto del 2007. 

Señor Gobernador: Sería extremadamente preocupante que, reproduciendo los errores de su antecesor en el cargo, el gobierno a su digno cargo considere sacrificar la vigencia de los derechos humanos en aras de un proyecto que lejos de conducir al genuino desarrollo sustentable de las comunidades, es legal, social y ambientalmente inviable. En este sentido, la firma de los “Acuerdos de Cacahuatepec” sin duda refrendaría la vocación democrática de su gobierno. 

Atentamente

Por favor envía la presente carta vía fax o e-mail a:

Lic. Ángel Heladio Aguirre Rivero

Gobernador Constitucional del Estado de Guerrero 

Dirección: Palacio de Gobierno Edificio Centro 2do. Piso Col. Ciudad de los Servicios
C.P. 39074 Chilpancingo, Gro.
Teléfonos: (01 747) 47 19802 y 47 

FAX: 01 747 4719956

 
Con copia  al Lic. Humberto Salgado Gómez 
Secretaría General de Gobierno

Dirección: Boulevard Lic. René Juárez Cisneros No. 62. Col. Cd, de los Servicios, C.P. 39074, Palacio de Gobierno, Edificio Norte, 2º Piso.
Teléfono: 747.471.9803 y 04

FAX: 747 479806
correo: secretariaparticulargb@guerrero.gob.mx 
y al Centro de Derechos Humanos de Derechos Humanos Tlachinollan al correo: 

tlachi.internacional2@gmail.com 
